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kipaikka on nyt avoinna!
Kevät on oikeasti täällä! Nyt suosittu levä-
hdysalue Fjärdskärissä on vihdoin avan-
nut ovensa kaudelle. 2. huhtikuuta alkaen 
kahvia nauttineet vaeltajat ja autoilijat 
voivat jälleen nauttia kimaltelevista me-
rinäkymistä. Se on täydellinen pysäh-
dyspaikka niille, jotka haluavat venytellä 
jalkojaan tai nauttia raikkaasta saariston 
ilmasta pitkän talven jälkeen. Olitpa sit-
ten ohikulkumatkalla tai suunnittelemas-
sa koko päivän retkeä, levähdysalue on 
valmis toivottamaan tervetulleiksi kaikki 
kevätjuhlivat vieraat. Pakkaa siis piknik-
korisi ja suuntaa rannikolle – kausi on vi-
rallisesti alkanut!
Lähde: https://korsholm.fi/2026/04/
fjardskar-rastplats-har-oppet-for-sasong-
en-fran-och-med-2-4-2026

MAALAHTI
Totuuden hetki Malaxissa 
– mitä paidan alla todella 
piilee?
Oletko teräksestä vai enimmäkseen kahvi-
tauon sämpylöitä? Nyt Malaxin asukkailla 
on mahdollisuus saada mustavalkoinen 
kuva, mikä muoto oikeasti on. 21. ja 29. 
huhtikuuta järjestetään InBody-mittauk-
set, joissa kehosi analysoidaan pienimpiä 
yksityiskohtia myöten. Unohda tavallinen 
vaaka, joka näyttää vain kiloja – täältä 
saat kaiken selville lihasmassastasi, ras-
vaprosentistasi ja jopa nesteytyksestä. Se 
on kultainen tilaisuus niille, jotka halua-
vat optimoida harjoitteluaan tai saada ter-
veellisen potkun takapuolelle kesäksi.
Lähde: https://www.malax.fi/nyheter/in-
body-matning-21-4-och-29-4

PAIKALLISUUTISET

RKP
Kiitos ja tervehdys, parla-
mentti! Mikko Ollikainen 
luovuttaa

uotsin kansanpuolueen (SFP) profiilin 
Mikko Ollikainenin osalta ei tule uudelle-
envalintaa. Kokenut poliitikko on ilmoit-
tanut, ettei aio asettua ehdolle seuraavissa 
parlamenttivaaleissa, mikä jättää tyhjiön 
puolueen riveihin. Vuosien kodin ja pää-
kaupungin välillä jongleerauksen jälkeen 
Ollikainen on päättänyt, että nyt riittää. 
Se on raskas viesti hänen äänestäjilleen, 
mutta ehkä mukava myös Mikkolle it-
selleen, joka nyt välttää myöhäisiä iltoja 
valtiopäivien rakennuksessa. Kuka ottaa 
vastuun ja täyttää hänen saappaansa, jää 
nähtäväksi – politiikka Pohjanmaassa ei 
todennäköisesti ole entisellään.
Lähde: SFP

MUSTASAARI
Hengähdä hetken veden 
äärellä – saariston suosik-

Viikon kuva:

Talvi joka oli

VAASA 
Nuorten kulttuurijuhla 17.-18-4. Nyt nuoret valtaavat 
kirjaston Vaassa!

ohjelman, joka todella hei-
jastaa tämän päivän suku-
polven toiveita, eikä sitä, 
mitä aikuismaailma ajat-
telee heidän tarvitsevan.

Kirjasto yhdistetään use-
in historiaan, mutta tämä 
lauantai on tulevaisuudes-
ta. Avaamalla ovet tämän 
tason kulttuurifestivaa-
lille Vaasa näyttää tietä 
sille, miten julkiset tilat 
voidaan vallata takaisin 
ja tehdä merkityksellisik-
si nuoremmalle kohde-
ryhmälle. Odota korkeaa 
sykettä, inspiraatiota ja 
satunnaisia yllätyksiä kir-

jarivien välissä.
On aika pyyhkiä pölyt 

kirjaston kuvasta – juhlat 
voivat alkaa!

Ohjelma:
Perjantai 17.4 Vaasan 

pääkirjasto
16.00 Tapahtuma alkaa
16.30–17.30 Satunnai-

nen näytelmätanssi (Dra-
masalen)
17:30–18:30 Kalligrafia-

työpaja ja Hanbok-puvut 
(aula)
18.30–19.30 Satunnai-

nen näytelmätanssi (Dra-
masalen)
20:00–21:30 Lyhyteloku-

vien esitys: lyhytelokuvat 
ja animaatiot, jotka on lu-

onut Vaasa youth (Drama-
salen)
Lauantai 18.4 Vaasan 

pääkirjaston draamasali
17:00–21:15 Live-mu-

siikkia, seitsemän esitystä 
(tarkemmat aikataulut il-
moitetaan)
Kirjaston Matilda-hu-

oneessa on viikon aika-
na esillä erilaisia taide-
teoksia, mukaan lukien 
maalauksia ja monitie-
teinen installaatio, jon-
ka ovat luoneet Taikonin 
opiskelijat.
Tapahtuma on maksut-

on ja avoin kaikille.
Lähde: vaasa.fi

Unohda kaikki, mitä 
luulit tietäväsi kirjas-
ton hiljaisista luku-
saleista ja ankarista 
katseista. 17.–18. huh-
tikuuta tapahtuu täy-
dellinen muutos, kun 
”Nuorten kulttuurifes-
tivaali” panee vauhtia 
Vaasan pääkirjastoon. 
Kyse ei ole kuiskailus-
ta hyllyjen välissä – 
kyse on siitä, että tulet 
nähdyksi, kuulluksi ja 
vie tilaa.

Parin intensiivisen päivän 
aikana perinteiset tilat 
muuttuvat kiehuvaksi lu-
ovuuden kattilaksi. Täältä 
löydät kaikkea raskaista 
biiteistä ja live-esityksistä 
pelaamiseen ja luoviin 
työpajoihin. Mikä on ai-
nutlaatuinen tässä hank-
keessa? Nuoret itse ovat 
ratissa. Sallimalla kau-
pungin nuorten osallistua 
sisällön suunnitteluun he 
ovat onnistuneet luomaan 
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Photo Supplement

PÄÄKIRJOITUS 
Trumpin toimet aiheuttavat katastrofin Afrikassa
Se alkoi kynänvedolla. Allekir-
joitus. Käsky. Ei enää rahaa. Ei 
enää apua. Yhdysvallat sulki ha-
nan. Ja sitten, kuin putoavien 
dominoiden vyöry, romahdus 
alkoi.

Vuosi sitten meitä varoitettiin katastrofista. 
Tänään ruumiit lasketaan. Trumpin hallin-
non lähes kaiken ulkomaanavun 90 päivän 
jäädytys, joka asetettiin hänen ensimmä-
isenä palautumispäivänään virkaan, on 
levinnyt täysimittaiseksi vetäytymiseksi. 
Yhdysvaltojen 68 miljardin dollarin vuo-
sittainen ulkomaanapubudjetti leikattiin; 
USAID, joka oli aikoinaan maailman va-
ikutusvaltaisin humanitaarinen järjestö, 
suljettiin käytännössä heinäkuuhun 2025 
mennessä. Sen henkilökunta romahti 10 
000:sta 15 hengen pieneen miehistöön. 
Ulkoministeri Marco Rubion antamat 
”stopwork”-muistiot eivät vain keskeytt-
äneet ohjelmia – ne lopettivat tuhansia 
apurahoja, pakottivat klinikat sulkemaan 
ja lähettivät kymmeniä tuhansia tervey-
denhuollon työntekijöitä kotiin.
HIV-osastot Malawissa, Sambiassa, Mo-

sambikissa – paikoissa, joita Trump tus-
kin vieläkään ei löydä kartalta – ovat nyt 
hiljaisia. Presidentin hätätilannesuunni-
telma AIDS-avun torjumiseksi (PEPFAR), 
joka aiemmin tuki 20 miljoonaa potilasta 
ja 270 000 terveydenhuollon työntekijää, 
rahoituksi pidätettiin, vaikka kongressi 
myönsi lähes 6 miljardia dollaria. Hallin-
to kieltäytyi vapauttamasta noin puolta 
rahoista. Tuloksena ei ole pelkkä tauko, 
vaan vuosikymmenten edistyksen kään-
teinen käänne. Tansaniassa ja Ugandassa 
klinikat loppuivat lääkkeistä; eräs klinikka 
raportoi, että neljännes HIV-raskaana ole-
vista naisista synnytti tartunnan saaneita 
lapsia. Nainen, joka pelkäsi huhuja anti-
retroviraalisten lääkkeiden poissaolosta, 
teki ei-toivotun abortin mieluummin kuin 
olisi riskeeraanut HIV-potilaan saamisen. 
Toukokuussa 2025 julkaistu matemaatti-
nen malli ennusti jopa 74 000 ylimääräistä 
kuolemaa Saharan eteläpuolisessa Afri-
kassa pelkästään PEPFAR-leikkauksista. 
Etelä-Afrikassa, jossa PEPFAR kattaa 17 % 
HIV-ohjelmasta, Yhdysvaltojen tuen ve-
täytymisen ennustetaan aiheuttavan 565 
000 uutta tartuntaa ja 601 000 lisäkuole-
maa vuoteen 2034 mennessä.
Eikä kyse ole pelkästään HIV:stä. Ebola 

palasi. 4. syyskuuta 2025 Kongon demok-
raattinen tasavalta julisti 16. ebolaepide-

miansa Kasain maakunnassa. Kun tilanne 
saatiin hallintaan joulukuussa, 53 ihmistä 
oli kuollut – tapauskuolleisuus on yli 65 %. 
Vastausta vaikeuttivat samat rahoitusvajet, 
jotka lamauttivat kaiken muun: logistiikan, 
diagnostiikan ja suojavarusteet. Samaan 
aikaan riehui mpox-pandemia Keski-Afri-
kassa, jota pahensi Yhdysvaltojen vetäyty-
minen Maailman terveysjärjestöstä, mikä 
jätti 1,2 miljardin dollarin budjettiaukon. 
Pelkästään marraskuussa 2025 WHO Afrik-
ka vastasi 119 kansanterveydelliseen hä-
tätilanteeseen: Ebolaan, Marburgiin Etio-
piassa, koleraan, denguehen, Rift Valleyn 
kuumeeseen. Virukset eivät kunnioita rajo-
ja. He matkustavat. Ne tappavat. Ja maail-
man rikkain maa oli päättänyt lopettaa pa-
lokunnan maksamisen.
Mutta odota, se pahenee.
Jyrkät tullit. Kauppasodat. Huhtikuussa 

2025 Trump asetti ”vastavuoroiset” tullit 
useimmille maille ympäri maailmaa, pois-
taen African Growth and Opportunity Actin 
(AGOA). AGOA, joka oli 25 vuoden ajan an-
tanut 32 Afrikan maalle tullivapaan pääsyn 
Yhdysvaltain markkinoille, annettiin lak-
kautetuksi 30. syyskuuta. Lesothon tek-
stiilitehtaat suljettiin; Madagaskar menetti 
kymmeniä tuhansia työpaikkoja. AGOA:n 
vienti laski 32 % marraskuun 2025 päätty-
neenä vuonna. Etelä-Afrikan autojen vienti 
Yhdysvaltoihin romahti lähes 75 %. Afrikan 
mannermaisen vapaakauppaalueen johta-
ja julisti AGOA:n ”ei enää elossa”. Ghanan 
presidentti Mahama sanoi, että se on ”tek-
nisesti kuollut”. AGOA:ta jatkettiin lopulta 

TÄNÄÄN UUTISET

takautuvasti, mutta vain joulukuuhun 2026 
asti, ja sen edut syrjäytettiin uusilla tariffe-
illa. Viesti oli selvä: America First tarkoittaa 
Afrikkaa ei missään.
Ja nälänhätä seuraa. Nälänhätä on hi-

das, julma tappaja. Lapset otetaan ensin. 
Vuoden 2025 loppuun mennessä arviolta 
41,8 miljoonaa ihmistä Länsi- ja Keski-Afri-
kassa oli jo kriisissä tai pahemmassa ti-
lanteessa. Kesä–elokuun 2026 niukalla 
kaudella Maailman ruokaohjelma varoitti, 
että 55 miljoonaa ihmistä kärsii kriisita-
son nälänhädästä, ja yli 13 miljoonaa lasta 
kärsii aliravitsemuksesta. Nigerian Bornon 
osavaltiossa 15 000 ihmistä kohtasi kata-
strofaalisen nälänhädän vaaran ensimmä-
istä kertaa lähes vuosikymmeneen. WFP 
pystyi tavoittamaan vain 72 000 ihmistä 
Nigeriassa helmikuussa 2026, kun vuosi 
sitten oli 1,3 miljoonaa. ”Vuonna 2025 nä-
kemämme rahoituksen väheneminen on 
syventänyt nälkää ja aliravitsemusta koko 
alueella”, sanoi Sarah Longford, WFP:n 
apulaisaluejohtaja. Ja kaiken tämän aika-
na Trumpin hallinto keskeytti 7. tammikuu-
ta 2026 kaiken avun Somalialle syyttäen 
hallitusta WFP:n varaston tuhoamisesta ja 
ruokaavun takavarikoinnista.
Tämä ei ole vahinko. Se on valinta.
Kukaan ei vaatinut, että Yhdysvallat ra-

hoittaisi Afrikkaa ikuisesti. Mutta avun kat-
kaiseminen yhdessä yössä? Jättää miljoo-
nat ilman turvaverkkoa? Se ei ole käytäntö. 
Se on sadismia. Se on kuin vetäisi hengitys-
kettä kesken leikkauksen ja sanoisi ”onnea 
matkaan.”
Ja maailma katsoo tätä. Eurooppa, Kiina, 

Venäjä. Kaikki tuijottavat, mutta kukaan ei 
liiku. Kukaan ei saa kiinni putoamista. Ko-
ska se on vain Afrikka, eikö? Vain muutama 
miljoona nimettömää mustaa ruumista. 
Trumpin uusi kansallinen turvallisuusstra-
tegia, joka julkaistiin marraskuussa 2025, 
mainitsee Afrikan vain kolmessa kappale-
essa – kriittisten mineraalien lähteenä ja 
vastatoimena Kiinalle. ”Trumpin seuraus” 
muuttaa mantereen kumppanista hinta-
lappuun. Apu on nyt transaktionaalista: 
joulukuussa Yhdysvallat viivästytti 1,5 mil-
jardin dollarin terveysavun toimittamista 
Sambialle, asettaen sen ehdoksi kriittisten 
mineraalien saatavuuteen. Yhdysvaltojen 
Afrikan vanhempi neuvonantaja Massad 
Boulos sanoi, että ”tehtävämme on edistää 
Yhdysvaltojen etuja” – ei pelastaa henkiä.
Trump varmaan hymyilee juuri nyt. Hän 

piti lupauksensa. Säästi veronmaksajien 
rahaa. Hänen äänestäjänsä hurraavat. 
Mutta virus mutatoituu. Nälänhätä kasvaa. 
Ja kuolema on kärsivällinen. Se tulee lopu-
lta koputtamaan monille oville. Sitten hän 
aloitti sodan Irania vastaan, mikä pahensi 
kaikkea. Afrikassa asiat olivat niin huono-
ja, ettei ne voineet mennä huonompaan 
suuntaan. Mutta he voisivat! Ja he tulevat!
Mitä muutama miljoona kuollutta Afri-

kassa merkitsee, kunhan presidentti tekee 
Amerikasta taas rikkaan?
Kyva: NASA

LAIHIA
Metsän piilotetut ansat – varo ”len-
täviä” juuria!
Tavallinen kävely metsässä Laihialla voi päättyä kata-
strofiin, jos et ole varovainen. Kunta antaa nyt ankaran 
varoituksen juurirullan aiheuttamista viimeaikaisten 
voimakkaiden tuulten jälkeen. Kun suuret puut kaatu-
vat, juurien juurille syntyy valtava jännitys. Jos kiipeät 
puuhun tai alat sahata sitä, juurirulla voi yhtäkkiä is-
keä takaisin voimakkaasti ja murskata kaiken tieltään. 
Pidä lapset ja lemmikit poissa kaatuneista jättiläisistä 
ja osoita kunnioitusta luonnonvoimia kohtaan. Tur-
vallisuus ensin, vaikka sienimetsä kutsuisi!
Lähde: https://laihia.fi/2026/03/23/varoitus-tuulen-
kaatojen-juurakot/

VAASA
Nyt se käynnistyy! Liftille uudet 
bussit.
Joukkoliikenne Vaasan alueella kokee suuren uudistuk-
sen. Nyt on vihdoin selvää, kuka ottaa Liftin ratin haltuun-
sa vuodesta 2027 alkaen. Uuden kuljetusoperaattorin joh-
dolla odottaa myös merkittäviä investointeja kalustoon ja 
moderneja kalenterihankintoja. Tavoitteena on sujuvam-
mat matkat ja tuoreemmat ajoneuvot kaikille työmat-
kalaisille. Vaikka uusien bussien saapuminen pysäkille 
kestää hetken, Vaasan asukkaat voivat jo alkaa odottaa 
vihreämpää ja tehokkaampaa matkaa. Näyttää siltä, että 
tulevaisuuden julkinen liikenne on vihdoin siirtynyt seu-
raavaan vaihteeseen!
Lähde: Vaasa.fi

VAASA
Päästä sisäinen Picassosi valloil-
leen – taide valtaa koko kaupung-
in!
Tee tilaa luovuudelle! 11.–19. huhtikuuta alue muuttuu 
värikkääksi areenaksi, kun tapahtumaviikko ”Capture the 
art” järjestetään. Kyse on perustaidekasvatuksen juhlista-
misesta ja lasten ja nuorten valtavan lahjakkuuden esitte-
lystä. Tarjolla on kaikkea musiikista ja tanssista kuvataitei-
siin ja teatteriin koko pennillä. Se on täydellinen tilaisuus 
kaikille, jotka ovat uteliaita, löytää uusia harrastuksia tai 
nauttia paikallisesta luomisesta. Älä jätä väliin tilaisuutta 
kokea taikaa, kun tulevaisuuden tähdet todistavat kykyn-
sä!
Lähde: https://www.sttinfo.fi/tiedote/71931682/
fanga-konsten-evenemangsvecka-for-grundlaggan-
de-konstundervisning-11-194

VAASA
Digitaaliset häät Vaasassa – nyt 
IT-jätit vahvistuvat entisestään
Vaasan teknologiamaailma kukoistaa! Teollisen digitali-
saation asiantuntijat Huld yhdistävät nyt voimansa IT-jät-
ti Goforen kanssa. Fuusio luo todellisen raskaan sarjan 
markkinoille, joka voi tarjota entistä terävämpiä ratkaisu-
ja tulevaisuuden alalle. Asiakkaille tämä tarkoittaa enem-
män voimaa ja laajempaa asiantuntemusta saman katon 
alla. Näin Vaasa vahvistaa asemaansa pohjoismaisena 
teknologisen innovaation keskuksena. Onnittelut yhtei-
styöstä – digitaalisessa maailmassa parhaiden ratkaisujen 
tarjoamisessa on selvästi merkitystä koolla.
Lähde: https://www.sttinfo.fi/tiedote/71928433/vaasas-
sa-toimiva-teollisen-digitalisaation-asiantuntija-huld-yh-
distyi-goforeen

VAASA
Hei nuoret! Onko sinulla loistava 
idea? Tässä on rahat!
Onko sinulla loistava idea, mutta sinulla ei ole pääo-
maa toteuttaa sitä? Nyt on tilaisuutesi! Huikeat 2 
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se on totta. 31. maaliskuuta – 19. huhti-
kuuta Galleria 2 Art Center Tornissa Vaa-
sassa on täynnä  lämpimillä, värikkäillä 
tekstiileillä – kaikki villan hengessä.
Näyttely ”Villan lumo” tarjoaa upeita tak-
keja, hattuja, kodintekstejä ja asusteita. 
Teokset on luonut viisi omistautunutta 
naista: Pirkko Jokinen, Anelma Lehto, Erja 
Rinne, Maritta Sandler ja Heli Vuorenmaa.
He ovat työskennelleet huovutuksen pa-
rissa – pääasiassa tehdään tuotteita villas-
ta ja silkistä, mutta myös silkkikankaista, 
kuten sifonkista ja sari-silkistä.
Sisäänpääsy on ilmainen. Pitkäkatu 66, 
Vaasa.

YLIOPISTOT
VAASAN YLIOPISTO
Vaasa kasvaa nopeasti 
– nyt kampukselle enem-
män elämää!

Vaasan yliopisto on voittanut opetus- ja 
kulttuuriministeriön uusimman palkin-
non. Aurinkoiseen Vaasaan saadaan jopa 
45 uutta opiskelupaikkaa vastaamaan 
kiihkeään asiantuntemuksen tarpeeseen. 
Kyse ei ole pelkästään lisää opiskelijahaa-
lareista kaupungissa, vaan oikeasta vita-
miiniruiskusta koko alueen liike-elämälle. 
Sijoittamalla koulutukseen tavoitteena 
on varmistaa, että tulevaisuuden ammat-
tilaiset ovat läsnä, kun yritykset kutsuvat 
ihmisiä. Vaasalle tämä tarkoittaa todellis-
ta kilpailun piristystä  osaajista. Pyyhi vain 
pölyt koulupulpetilta ja toivota uudet tai-
dot tervetulleiksi rannikolle!
Lähde: https://www.sttinfo.fi/tiedo-
te/71924456/vaasan-yliopisto-sai-ope-
tus-ja-kulttuuriministeriolta-45-lisaaloi-
tuspaikkaa

TURUN YLIOPISTO
Nikotiiniansa ammat-
tikoulussa – ystävien 
mielipide vaikuttaa?
Se on savuinen ( ja nuhjuinen) todel-
lisuus, joka ilmenee suomalaisissa 
ammattikouluissa. Äskettäinen raportti 
osoittaa, että ammatillisen koulutuk-
sen valitsevat nuoret käyttävät nikoti-
inituotteita huomattavasti enemmän 
kuin yläasteen ikätoverinsa. Mutta 
kyse ei ole pelkästään huonosta luon-
teesta; Valinnat tehdään käytävillä ja 
sosiaalisessa vuorovaikutuksessa. Kou-
luyhteisö ja läheisimmät ystävät ovat 
ratkaisevassa roolissa siinä, sytytätkö 
tupakan vai laitatko nuuskaa. Tren-
din katkaiseminen vaatii muutakin 
kuin pelkkiä vinkkejä – se vaatii koko 
sosiaalisen ympäristön muutosta, jossa 
nuoret liikkuvat päivittäin.
Lähde: https://www.sttinfo.fi/
tiedote/71884762/ammattiin-opis-
kelevat-nuoret-kayttavat-nikotiini-

UUTISET

  
 

       

Waasan Päivälehti
  Melkein kaikki mitä haluat 
  tietää, kahdeksalla sivulla
vpress.fi

000 € on jaossa ja odottaa jakamista 
hauskoihin projekteihin ja tapahtumi-
in, joita nuoret ovat luoneet nuorille. 
Olipa kyseessä paikallinen turnaus, 
konsertti tai luova työpaja, on aika 
jättää hakemuksesi nyt. Se on ainut-
laatuinen tilaisuus ottaa asiat omiin 
käsiisi ja luoda jotain merkityksellistä 
ystäväporukalle tai koko kaupungille. 
Näytä, mistä olet tehty – tulevaisuus 
on sinun!
Lähde: Vaasa.fi

HYVINVOINTI-
ALUE

HYVINVOINTIALUE

Nuorille ainutlaatuinen 
pelastuslanka: Nyt huu-
mekuolemat pysäytetään
Huumeet vievät liian monta nuorta hen-
keä, mutta nyt hyvinvointipalveluiden 
piirikunta valmistautuu selviytymistais-
teluun. Uniikki-projekti investoi voimak-
kaasti nuorten huumeisiin liittyvien kuo-
lemien ehkäisyyn. Se on pelastusrenka, 
jota tarvitaan enemmän kuin koskaan, 

kun riippuvuus hiipii yhä syvemmälle aika-
kausien varrella. Olemalla paikalla ajoissa 
ja tarjoamalla konkreettisia työkaluja he 
toivovat pystyvänsä kääntämään traagiset 
tilastot. Kyse on ihmishenkien pelastami-
sesta ennen kuin he ehtivät edes kunnol-
la aloittaa. Jokainen nuori, joka voidaan 
ohjata pois pimeydestä, on valtava voitto 
koko yhteiskunnalle.
Lähde Hyvinvointialue

HYVINVOINTIALUE
Hyvästi yksinäisyys! Sata uutta paikkaa 
niille, jotka haluavat asua yhdessä
Kenenkään ei pitäisi joutua istumaan yksin 
ruokapöydässä, jos ei halua. Hyvinvointi-
palveluiden piirikunta on nyt saavuttanut 
virstanpylvään ja voi ylpeillä lähes sadalla 
niin kutsutulla yhteisöasunnolla. Tämä on 
nykyaikainen ratkaisu niille, jotka tarvit-
sevat hieman tukea arjessa, mutta ennen 
kaikkea kaipaavat seuraa ja sosiaalista 
vuorovaikutusta. Ei enää hiljaisia käytäviä; 
Täällä yhteisö on keskiössä. Tarjoamalla 
paikan, jossa voitte olla ”yhdessä mutta 
itsenäisiä”, luotte aivan uudenlaisen elä-
mänlaadun niille, jotka sitä eniten tarvit-
sevat.
Lähde: Hyvinvointialue

NÄYTTELY

NÄYTTELY
Upeat tekstiilit esillä Vaa-
sassa

Ensisilmäyksellä se näyttää sadulta. Mutta 

JOUKKOLIIKENNE
Miljoonia uusiin busseihin
Lifti valmistautuu tu-
levaisuuteen. Nyt on 
selvää, mitkä kuljetuso-
peraattorit saavat ajaa 
kunnan busseja vuodes-
ta 2027 alkaen – ja mitkä 
investoinnit odottavat.

Vaasan ja Mustasaaren yh-
teisjoukkoliikennekomi-
tea on valinnut Länsilinjat 
Oy:n uudeksi operaatto-
riksi päälinjoille Lifti ja 
Scania Oy, biokaasubus-
sien toimittajaksi. Ne aloit-
tavat liikennöintinsä vuo-
den 2027 alussa ja uudet 
bussit otetaan käyttöön 
keväällä. Näiden yritysos-
tojen myötä Lifti kehittyy 
entistä toiminnallisem-
maksi, vähäpäästöisem-
mäksi ja houkuttelevam-
maksi joukkoliikenteen 
solmukohdaksi.
Viimeisimmässä han-

kinnassa useita toimijoita 
on nostettu esiin voittaji-
na. Uudet sopimukset tar-
koittavat sekä lisää lähtöjä 
että modernimman lai-
vaston. Materiaalihankin-
toihin kuuluu sähköbus-
seja, joilla on pidemmän 
toimintamatkan, sekä uu-
sia latausasemia, joita laa-
jennetaan runkolinteille.
”Liftin matkustaja-

määrien jyrkkä kasvu vii-
me vuosina osoittaa, että 
joukkoliikennettä on sel-
keästi tarve kehittää ja että 
alueen asukkaat ovat saa-
neet palvelun hyvin vasta-

an. Nyt tehtyjen päätösten 
ansiosta voimme jatkaa 
kehitystä tulevina vuosina 
ja yhdessä Mustasaaren 
kunnan, kuljetusoperaat-
toreiden ja ajoneuvotoi-
mittajien kanssa tarjota 
matkustajille korkealaa-
tuisemman, pienempiä 
päästöjä tuottavan ja pa-
remman kapasiteetin om-
aavan joukkoliikenteen”, 
sanoo Vaasan kaupungin 
liikenteenjohtaja Pertti 
Hällilä lehdistötiedottees-
sa.
Matkustajille muutos 

tarkoittaa pääasiassa tihe-
ämpiä matkoja ja parem-
paa mukavuutta. Uusien 
bussien odotetaan kul-
kevan tammikuusta 2027 
alkaen. Yhteensä kyse 
on useiden kymmenien 
miljoonien kruunujen in-
vestoinneista.
Tarkastelu osoittaa, 

että Lifti kiristää samalla 
ilmastovaatimuksia. Vain 
ajoneuvot, jotka täyttävät 
tiukimmat päästövaati-
mukset, saavat osallistua 
peliin. Useita vanhoja 
dieselbusseja tullaan näin 
poistamaan käytöstä.
Vaasan asukkaat voivat 

siis odottaa vihreämpää 
ja täsmällisempää julkis-
ta liikennettä – vaikka-
kin muutaman vuoden 
odotuksen jälkeen.
Lähde: STT Info, 

7.4.2026

VAASA
Ekobonus inspiroi Vaa-
san asukkaita ryhtymään 
ympäristötoimiin: hae nyt!

Vaasan Green Leaf -vuoden kunniaksi 
yhdistykset ja asukasryhmät voivat 
hakea 100–1000 euron Eco Bonusta 
tapahtumien, temppujen, pienten 
investointien tai muiden Green 
Leaf -vuoden teemoihin liittyvien 
toimintojen toteuttamiseen. 
EcoBonus-hakemuksen hakuaika on 
1–26.4.2026, ja hakemukset voi jättää 
klo vaasa.fi/ekobonus.

Ensimmäinen hakukierros EcoBonusille 
marras–joulukuussa 2025 herätti paljon 
kiinnostusta, minkä vuoksi uusi hakukierros 
järjestetään huhtikuussa 2026.
"EcoBonus-projektit näkyvät asukkaille 
erilaisina tapahtumina ja erikoisuuksina ympäri 
vuoden. Haluamme, että mahdollisimman 
moni ryhmä osallistuu ja tekee konkreettisia 
ympäristötoimia", sanoo Eva Bligt-Lindén Vaasan 
kaupungista.
Hakeminens on avoin kaikille, mutta ne, 
jotka eivät saaneet EcoBonusia ensimmäisellä 
hakukierroksella, saavat nyt etusijan.

Lähde: Vaasan kaupunki
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opiskelijoille tämä ei ole mikään pieni 
asia – muutama aivastus väärään aikaan 
voi itse asiassa vaikuttaa tuleviin suunni-
telmiin. On korkea aika antaa allergikoille 
rehellinen mahdollisuus myös kukinnan 
aikana!
Lähde: https://www.sttinfo.fi/tiedo-
te/71911376/siitepolyaltistus-yhtey-
dessa-ylioppilaskokeiden-tuloksiin-vaiku-
tus-suurin-matemaattisissa-aineissa

TAMPEREN YLIOPISTO
Super-senioreiden rat-
kaisu: Yhä useammat 
90-vuotiaat selviävät il-
man kotihoitoa
Kuka oikeasti tarvitsee apua? Uusi suun-
taus osoittaa, että yhä useammat suo-
malaiset, jotka ovat ylittäneet kunnioi-
tettavan 90 vuoden iän, asuu yhä kotona 
– ilman virallista hoitoa tai kotihoitopal-
veluita. Tämä ryhmä ”super-senioreita” 
haastaa heikon vanhuksen kuvan ja osoit-
taa vaikuttavaa itsenäisyyttä. Korkeasta 
iästään huolimatta he hallitsevat arkea 
itse, mikä säästää yhteiskunnan resursseja 
ja parantaa yksilön elämänlaatua. Vaikut-
taa siltä, että tämän päivän yli 90-vuotiaat 
ovat tehty kestävämmästä puusta kuin ku-
vittelimme. Mahdollisuus vanheta omassa 
kodissaan omilla ehdoillaan on vanhim-
man sukupolven uusi unelma.
Lähde: https://www.sttinfo.fi/tiedo-
te/71916491/yha-useampi-yli-90-vuoti-
as-asuu-kotona-ilman-virallista-hoitoa

JYVÄSKYLÄN YLIOPISTO
Miljoonien rahoitus kuu-
miin aaltoihin takia – nyt 
vaihdevuodet ovat pian 
helpottumassa!
Naisten terveys saa vihdoin ansaitsema-
ansa huomiota – ja syystäkin! Jane ja Aa-
tos Erkko -säätiö on avannut lompakkonsa 
laajasti ja lahjoittaa miljoonia Jyväskylän 
yliopistolle vaihdevuosien tutkimukseen. 
Kyse ei ole pelkästään hikoilusta ja mieli-
alan vaihteluista, vaan myös syvällisten 
biologisten muutosten ymmärtämisestä 
oikeasti. Nyt tutkijat toivovat pystyvänsä 
tarjoamaan vastauksia, jotka helpottavat 
miljoonien naisten elämää. On korkea aika 
suhtautua ”muutokseen” hyvin vakavasti, 
ja näiden miljoonien takanaan tulevaisuus 
näyttää paljon siistimmältä ja miellytt-
ävämmältä.
Lähde: https://www.sttinfo.fi/tiedo-
te/71930626/miljoonarahoitus-vaihdevu-
ositutkimukseen-jane-ja-aatos-erkon-saa-
tiolta

TERVEYS
MIELI
Tummat pilvet hänen 
hyvinvoinnin yllä – kriisi-
puhelin hehkuu raskaista 
puheluista
Mielentilanne maassa käy yhä synkem-
mäksi, varoittaa järjestö MIELI. Ne, jotka 
hakevat apua, voivat nyt huonommin kuin 
koskaan, ja kriisityöntekijöiden ongelmat 
ovat monimutkaisempia kuin ennen. Kyse 
ei ole enää pelkästään tilapäisestä stressi-
stä, vaan syvistä kriiseistä, jotka vaativat 
raskaita ponnistuksia. Paine neuvonta-
puhelimille ja klinikoille on valtava, kun 
epätoivo kasvaa yhteiskunnassa. Se on 
avunhuuto: meidän täytyy alkaa kuunnel-
la ennen kuin se murtuu kokonaan niille, 
jotka jo tasapainottelevat reunalla. Kenen-
kään ei pitäisi joutua kantamaan heidän 
pimeyttään yksin.

UUTISET

tuotteita-huomattavasti-muita-enem-
man-nuorten-terveysvalinnat-raken-
tuvat-yksilon-lahipiirin-ja-kouluyhtei-
son-vuorovaikutuksessa

TURUN YLIOPISTO
Uni, joka vahingoittaa 
aivoja – oletko vaaralli-
nen nukkuja?
Unelmoitko nukkuvasi koko päivän? 
Ajattele uudelleen! Uusi väitöskirja 
heittää soraa koneistoon kaikille, 
jotka rakastavat nukkua aamuisin. 
Tutkimukset osoittavat, että sekä liian 
pitkä yöuni että jatkuvat uniongelmat 
liittyvät heikentyneempiin kognitiivi-
siin kykyihin. Joten pelkkä ”kiriminen 
kiinni” ei riitä – laatu ja tasapaino ovat 
avain aivojen pysymiseen kunnossa. 
Itse asiassa peiton alla makaaminen 
liian pitkäksi aikaa voi tehdä sinusta 
hitaamman kuin luulet. Joten aseta 
herätyskello kohtuulliseen aikaan, jos 
haluat pysyä valppaana; Aivosi kiittävät 
sinua, kun heräät kunnolla!
Lähde: https://www.sttinfo.fi/tiedo-
te/71856284/vaitos-pitkaunisuus-ja-uni-
vaikeudet-ovat-yhteydessa-heikompa-
an-kognitioon

TURUN YLIOPISTO
Kiitos virheille! Kuinka 
tehdä virheitä älykkääm-
min
Lopeta masentuminen marginaaleis-
sa olevasta punaisesta kynästä! Uusi 
väitöskirja toteaa, että on itse asiassa 
hyvä joskus tehdä itsestään naurunala-
inen – ainakin opiskellessa. Virheiden 
tekeminen oppimisprosessin aikana ei 
ole vain yleistä, vaan se voi itse asiassa 
lisätä motivaatiota ja johtaa syvempään 
ymmärrykseen aiheesta. Sen sijaan, 
että tavoittelisivat täydellisyyttä heti, 
oppilaiden ja opiskelijoiden tulisi 
kohdata kompastuskivinsä. Kun meidät 
pakotetaan korjaamaan omia ajatuksi-
amme, todellinen tieto tarttuu. Joten 
seuraavan kerran kun vastaat kysymyk-
seen väärin: onnittele itseäsi, olet vain 

vähän fiksumpi!
Lähde: https://www.sttinfo.fi/
tiedote/71908926/vaitos-virheid-
en-tekeminen-opinnoissa-on-yleis-
ta-mutta-se-voi-lisata-motivaatio-
ta-ja-edistaa-syvallista-oppimista

ÅBO AKADEMI
Katkerat deittailijat vai 
hurmaavat voittajat? Sek-
sismin piilotettu yhteys 
sinkkuelämään
Miten Tinderissä oikeasti menee? Åbo 
Akademin uusi tutkimus osoittaa, että se, 
miten koemme mahdollisuutemme deit-
timarkkinoilla, liittyy näkemykseemme 
vastakkaisesta sukupuolesta. Käy ilmi, että 
ihmiset, jotka kokevat menestyneisyyttä 
rakkauden tavoittelussa, suhtautuvat use-
in eri tavalla kuin ne, jotka jatkuvasti tor-
jutaan. Yhteys koettujen mahdollisuuksien 
ja erilaisten seksismin muotojen välillä on 
selvempi kuin aiemmin on ajateltu. Kyse 
ei siis ole pelkästään persoonallisuudes-
ta, vaan siitä, miten deittailupelin vallan 
tasapaino vaikuttaa ennakkoluuloihimme. 
Ehkä on aika pohtia omia mielipiteitään 
ennen kuin siirryt seuraavalle treffille?
Lähde: https://www.abo.fi/nyheter/upp-
levda-mojligheter-pa-dejtingmarkna-
den-ar-kopplade-till-olika-former-av-sex-
ism/

OULUN YLIOPISTO
Siitepölyshokki koesalis-
sa – vuotava nenä laskee 
matematiikan arvosanoja
Aivastelua, kostuvia silmiä ja... Epäon-
nistunut matematiikan koe? Tuhansille 
valmistuneille kevät ei ole pelkkä juhlan 
aika, vaan taistelu siitepölyä vastaan. Uusi 
tutkimus osoittaa selkeän yhteyden kor-
keiden siitepölypitoisuuksien ja heikom-
pien tulosten välillä ylioppilaskokeessa. 
Matemaattiset aineet kärsivät eniten, ja 
niissä tarvitaan eniten keskittymistä. On 
yksinkertaisesti vaikeaa ratkaista moni-
mutkaisia yhtälöitä, kun aivot ovat sumui-
set allergiareaktioiden vuoksi. Kärsineille 

HYVINVOINTIALUE
Pohjanmaan hyvinvointialue kehittää neurokirjon lasten ja nuor-
ten palveluja

Pohjanmaan hyvinvoin-
tialue kehittää neuro-
kirjon lasten ja nuorten 
palveluja osana valta-
kunnallista Kuntoutus 
neurokirjon lasten ja 
nuorten arjessa -pro-
jektia (Kirjo-projekti), 
jonka rahoittaa Kela. 
Projektin tavoitteena 
on sujuvoittaa perhei-
den arkea ja vahvistaa 
oikea-aikaista tukea las-
ten ja nuorten omissa 
kasvuympäristöissä.

Neurokirjon piirteet ko-
skettavat suurta määrää 
lapsia ja nuoria. Haas-
teita on tunnistettu er-
ityisesti tuen oikea-ai-
kaisuudessa, palvelujen 
yhteensovittamisessa 
sekä eri toimijoiden väli-
sessä yhteistyössä. Kir-
jo-projektin tavoitteena 
on vahvistaa moniam-
matillista, riittävän var-
haista tukea lapsen ja 
perheen arkeen sekä sel-
kiyttää palvelukoko-
naisuuksia.
– Monella hyvinvoin-
tialueella ja monissa 
kouluissa pohditaan 
samoja neurokirjon lap-
siin ja nuoriin liittyviä 
kysymyksiä. Kirjo-pro-
jektissa haluamme roh-
kaista ammattilaisia yh-
teiskehittämiseen sekä 
sosiaali- ja terveyden-
huollon että kasvatuksen 
ja koulutuksen välillä 
– ja myös eri alueiden 
kesken, kertoo valtakun-
nallisen Kirjo-projektin 
projektipäällikkö Rii-
na-Maria Leskelä.
– Hyviä, tutkittuja 
toimenpiteitä ja hoito-
malleja on jo olemassa. 
Esimerkiksi Käypä hoi-
to -suosituksista löytyy 

linjauksia siitä, millaista 
tuen ja hoidon tulisi olla. 
Alueet tarvitsevat kui-
tenkin tukea erityisesti 
suositusten käytännön 
toteuttamiseen lapsi- ja 
nuorilähtöisesti arjen kii-
reessä, jossa eri ammat-
tilaiset ja palvelut tarkas-
televat asioita helposti 
omista näkökulmistaan.
Monialaisen yhteisty-
ön vahvistaminen yh-
dessä kuntien kanssa
Kehittämistyössä keski-
tytään muun muassa am-
mattilaisten yhteiseen 
oppimiseen, pitkäjän-
teisten toimintamallien 
rakentamiseen sekä Ke-
lan kuntoutuspalvelujen 
roolin selkiyttämiseen 
osana lapsen ja nuoren 
kokonaisvaltaista tukea. 
Mukana on sosiaali- ja 
terveydenhuollon lisäksi 
kasvatuksen ja koulu-
tuksen ammattilaisia eri 
puolilta Suomea.
Kukin hyvinvointialue 
on määritellyt kehittä-
mistyön painopisteet ja 
kohdentamisen eri ikäry-
hmiin alueellisten eri-
tyispiirteiden mukaan. 
Pohjanmaan hyvinvoin-
tialueella neuvolatiimien 
kehittämistyötä tehdään 
kaikissa lastenneuvolo-
issa. Vaasan kaupung-
in varhaiskasvatuksen 
kanssa on käynnistetty 
monialainen yhteistyö.
– Kun asiat käsitellään 
neuvolatiimissä, perheet 
saavat monialaisen ko-
konaissuunnitelman heti 
ja yksittäisiin terapia-ar-
vioihin odotusajat lyhe-
nevät.

Lähde: Hyvivointialue



*5* Waasan Päivälehti,  12 huhtikuuta, 2026

UUTISET

Lähde: https://www.sttinfo.fi/tiedo-
te/71911185/kriisiapua-hakevien-ongel-
mat-entista-vaikeampia

VAASA
Kun aivot temppuilevat – 
luento psykoosin myste-
eristä
Mitä tapahtuu, kun todellisuus yhtäkkiä 
alkaa keinua? Vaasassa pidetään nyt tär-
keä luento Alma Adult Education Cen-
tressä valaisemaan aihetta, joka usein jää 
varjoihin piiloon: psykoosille. Kyse ei ole 
vain potilaasta, vaan hyvin paljon sukulai-
sista, jotka seisovat sivussa, kun maailma 
romahtaa. Ymmärtää, mitä mielessä ta-
pahtuu, kun psyyke saa odottamattoman 
muutoksen, on avain parempaan tukeen. 
Se lupaa illan, joka on täynnä faktoja ja 
empatiaa, täydellinen kaikille, jotka halua-
vat tietää lisää siitä, miten tuemme, kun 
heidän ajatuksensa menevät harhaan.
Keskiviikkona 15.4.2026 klo 18–20 luento 
on suomeksi. 
Lähde: vaasa.fi

POLITIIKKA
VIHREÄT
HÄLYTYS: Joka kuudes 
lapsi Suomessa tulee 
pian olemaan köyhä
Suomi kohtaa synkän sosiaalisen kriisin. 
Vihreiden puolueen johtajan Sofia Virran 
mukaan nykyisen hallituksen politiikka 
johtaa siihen, että lähes joka kuudes lapsi 
elää pian köyhyydessä. Laajat sosiaalitur-
van leikkaukset iskevät nyt kovasti ja suo-
raan maan lapsiperheisiin.
Virta on ankarasti kriittinen Orpo-Purran 
hallitusta kohtaan ja uskoo, että hallitus 
tahallaan kasvattaa eroja. Lapsiköyhyys ei 
koske pelkästään rahaa ja senttejä, vaan 
huomattavasti lisääntynyttä syrjäytymi-
sen riskiä ja heikentynyttä terveyttä koko 
elämän ajan.
”Se on valinta antaa lasten maksaa po-
litiikan hinnan,” jyrisee Virta äskettäisessä 
lausunnossaan.
Lähde: https://www.sttinfo.fi/tiedo-
te/71938469/sofia-virta-hallituksen-po-
litiikan-seurauksena-pian-lahes-joka-kuu-
des-lapsi-suomessa-elaa-koyhyydessa?-
publisherId=69818932&lang=fi

KIRJA
RIIKKA PURRA
Suomen Thatcher? Nyt tu-
lee kirja Purrasta

Nyt on julkaistu kirja Riikka Purrasta 
nimeltä ”Riikka Purra – Suomen Rau-
tarouva”. Kirja lupaa syvällisiä analyysejä 
Todellisten suomalaisten kovista valtape-
laajista. Odotukset ovat korkealla – sam-
oin kriitikot. Kysymys kuuluu, tuleeko kirja 
olemaan rakkauden julistus vai hermoja 
raastava. Onko hän Suomen Thatcher?Lä-
hde: STTinfo

VENÄJÄ
MOSKOVA
Tyhjää Punaisella torilla? 
Putinin paraativillitys py-
sähtyy droonipelkoon
Se on yleensä Venäjän ylpeyden hetki, 
mutta tänä vuonna se kaikuu tyhjänä Mos-
kovan kaduilla. Pormestari Sobyanin vapi-
see käsiraudoissa uusien drone-hyökkäys-
ten uhalla ja päättää nyt vetää käsijarrua. 
Perinteinen sotilasparaati voitonpäivänä 
9. toukokuuta perutaan tavallisessa muo-
dossaan. Tänä vuonna yksikään jylisevä 
tankki tai raskas asejärjestelmä ei saa 
kulkea pääkaupungin sydämen läpi. Miltä 
juhla oikeasti näyttää, on yhä mysteeri, 
mutta turvallisuus menee ylpeyden edelle, 
kun taivaalta tuleva uhka lähestyy yhä lä-
hemmäs Kremliä.
Lähde: Telegram

PIETARI
Öljyputki liekeissä dro-
ne-shokin jälkeen – nyt 
kuvernööri hikoilee
Paniikki leviää Leningradin alueella väki-
valtaisen hyökkäyksen jälkeen Primorskin 
satamaan. Ukrainalaiset droonit ovat jäl-
leen onnistuneet läpäisemään puolustuk-
sen läpi, ja lopputulos on tuhoisa: syttyvää 
materiaalia vuotaa ulos ja savupatsaat 
nousevat taivaalle. Kuvernööri vahvisti no-
peasti, että koko öljyputki oli vaurioitunut, 

mutta nyt ankara kritiikki kohdistuu sekä 
armeijaan että paikallishallintoon. Miten 
näin strategisesti tärkeä satama saattoi 
olla niin suojaamatta? Samaan aikaan 
kun siivoustyöt ovat käynnissä, kasvavat 
kysymykset siitä, miten Venäjän infra-
struktuuri todella pärjää jatkuvien hyök-
käysten alla.
Lähde: Telegram

BENSIININ HINTA
Tyhjä säiliö ja aukko lom-
pakossa – venäläisten 
kesä tulee olemaan kallis
Unohda halpa bensa ja aurinkoiset auto-
matkat. Venäjän kesä näyttää olevan koe-
tus sekä kärsivällisyydelle että lompakolle. 
Hinnat nousevat räjähdysmäisesti ja pai-
kallisia polttoainepulaa raportoidaan nyt 
suurilta osilta maata. Asiantuntijat varoit-
tavat, että kriittinen tilanne ei ole vain väli-
aikainen, vaan osa laajempaa globaalia 
ja sisäistä prosessia, jota ei voi pysäyttää. 
Polttoaineen varastointi autotalliin on tur-
haa – pula on tullut jäädäkseen. Keskiver-
tovenäläistä odottaa kesä, jolloin jokainen 
maili muuttuu taisteluksi mittaritaulun 
kasvavia lukumääriä vastaan.
Lähde: Telegram

ABORTIT
Patriarkan uhkavaati-
mus: Ei sotavoittoa ilman 
aborttikieltoa
Nyt kirkko puuttuu sodankäyntiin kor-
keimmalla tasolla. Patriarkka Kirill lä-
hettää synkän viestin suoraan Putinille: 
voitto Pohjois-Kaukasuksella on mahdo-
tonta niin kauan kuin abortit ovat sallittuja 
maassa. Kirkon johdon mukaan sodan ku-
lun eivät määrää aseet tai strategia, vaan 
moraalinen puhtaus. ”Jumala kuuntelee 
vain, jos Venäjä kuuntelee kirkkoa”, on 
viesti sisäpiireistä. Yhdistämällä sotilaalli-
sen menestyksen täydelliseen aborttikiel-
toon patriarkka asettaa kovaa painetta 
Kremlille. Jää nähtäväksi, valitseeko Putin 
vaihtaa lainsäädännön voiton toivossa.
Lähde: Telegram

ILMASTO
EUROOPPA
Eurooppa lämpenee kak-
sinkertaisella nopeudella 
– asiantuntijat panikoivat
”Emme ole valmiita tulevaan” Eurooppa 
lämpenee kaksinkertaisella nopeudella 
kuin muu maailma. Viimeisen viiden vuo-
den aikana mantereemme lämpötila on 
ollut jopa 2,4 astetta esiteollisen tason ylä-
puolella. Nyt EU:n tieteellinen ilmastoneu-
vosto antaa hälytyksen: sopeutumistoimet 
ovat aivan liian heikkoja. Pelkkä äärimmä-
inen kuumuus surmasi arviolta 24 000 eu-
rooppalaista kesällä 2025, ja taloudelliset 
vahingot ovat huikeat 45 miljardia euroa 
vuodessa. ”Vahva riskienhallinta ei ole 
vapaaehtoista – kyse on ihmishenkien ja 
toimeentulon suojelemisesta”, sanoi neu-
voston puheenjohtaja. Poliitikot saavat 
viisi neuvoa mukaan. Ainoa kysymys on, 
kuunteleeko kukaan.
Lähde: Europaportalen.se, EU:n tieteelli-
nen ilmastoneuvosto 17. helmikuuta 2026

ILMASTONMUUTOS
YK antaa hälytyksen: ”Ka-
ikki ilmastoindikaattorit 
ovat punaisia”
”Nyt on vakavaa – oikeasti” Vuodet 2015–
2025 olivat yhdentoista kaikkien aikojen 

MATKA KUUN YMPÄRILLE
KUUMENESTYS: He laskeutuivat historiallisen matkan jälkeen

Perjantai-iltana 
klo 20 paikallista 
aikaa ihmiskunta 
saavutti uuden 
virstanpylvään. 

Kymmenen dramaatti-
sen avaruuspäivän jälkeen 
Artemis II:n miehistö las-
keutui turvallisesti Tyynel-
lemerelle – onnistuminen, 
joka avaa oven tuleville 
tukikohdille Kuussa.
Koko maailma pidätti 

hengitystään, kun Ori-
on-kapseli kiiti ilmakehän 
läpi huikealla 40 000 km/h 
nopeudella. Intensiivisen 
”tulipallon paluun” jäl-
keen, jonka aikana kapse-
lin kilpi kesti 2 700 asteen 
lämpötilan, alus laskeutui 

mereen San Diegon ranni-
kon edustalle kolmen jätti-
laskuvarjon alla.
”Me onnistuimme. 

Tämä on vasta alkua, NA-
SAn ohjauskeskus ilmoitti 
sen jälkeen, kun neljä ast-
ronauttia oli vahvistettu 
olevan hyvässä kunnossa.
Miehistö – komentaja 

Reid Wiseman, lentäjä 
Victor Glover, avaruu-
sasiantuntija Christina 
Koch ja kanadalainen 
Jeremy Hansen – ovat 
kiertäneet Kuuta mat-
kan aikana ja päässeet 
kauemmas Maasta kuin 
kukaan aiempi ihmi-
nen. Matka merkitsee 
ensimmäistä miehi-
tettyä kuulentoa yli 50 
vuoteen ja on kriittinen 

testi seuraavalle vaihe-
elle: astumiselle Kuun 
pinnalle vuoteen 2028 
mennessä.
Teknologisten edi-

stysaskeleiden lisäksi 
miehistö on lumonnut 
maailman korkeareso-
luutioisilla kuvilla ”Maa 
nousee” kuun kaukai-
selta puolelta. Nyt odot-
tavat laajat lääkärint-
arkastukset ja pitkään 
odotettu jälleennäkemi-
nen Houstonin perheid-
en kanssa.

Kuvat: Credit NASA
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UUTISET
LIIKENNEPUISTO
Onkilahdenin liikennepuisto avautuu 8.5
Nyt lapset voivat 
vihdoin ohjata omilla 
pyörillään –  Onkilah-
den liikennepuisto avaa 
ovensa perjantaina 
8. toukokuuta, jossa 
640 metrin korkuinen 
pieni kaupunki odot-
taa liikennevaloineen, 
tasoristeyksen, liiken-
neympyrän ja jopa 
oman bussin.

Tervetuloa maailmaan, 
jossa ajat poliisiautoa, 
jäätelöautoa tai punaista 
urheilucoupea – kaikki au-
tosi turvassa. Onkilahden 
liikennepuistossa (enti-
nen Onkilahti) 6–12-vuo-
tiaat lapset voivat polkea 
pois puiston omilla poljin-
vaunuilla ja polkupyörillä. 
Nuorin, 4–6-vuotias, voi 
myös osallistua, jos aikui-
nen kävelee heidän vieres-
sään.

Koko Vaasa pienoiskoossa
Liikennepuisto on kuin 
unelmalehti: radan varrella 
on pienoismallit kaupung-
intalosta, rautatieasemasta, 
vanhoista puutaloista Hie-
talahdessa, Alkulasta, jää-
telökioski Kalasatamassa, 
yliopisto, talo osoitteessa 
Kirkkoesplanadi 23, raken-
nuksia kasarmialueelta, 
maatila Vähäkyröstä, kello-
torni vanhan Vaasan rauni-
oista ja vesitorni. Alueella 
on myös pieni aukio, liiken-
neympyrä, liikennevalot, 
tasoristeys, Lifti-bussi – ja 
huoltoasema.
Lapsia ei kiinnosta pel-

kästään nopeus. Reitin 
varrella odottaa kiehtova 

lämpimintä, Maailman ilmatieteellinen järjestö (WMO) toteaa 
uudessa raportissaan. ”Kaikki ilmastoindikaattorit hehkuvat 
punaisina”, sanoo YK:n pääsihteeri. Meri on absorboinut yli 91 
prosenttia päästöjen lämmöstä – mikä vastaa 18-kertaista ihmi-
sen kokonaisenergiankulutusta samana ajanjaksona. Arktiksen 
jää oli ennätyksellisen alhainen, Etelämantereen jäälaajuus 
kolmanneksi matalin. Ja muutokset eivät lopu tähän. Ne va-
ikuttavat meihin satojen, ehkä tuhansien vuosien ajan. Joten 
ehkä on aika ottaa tämän kesän helleaallot vakavasti?
*Lähde: SMHI/WMO, 23. maaliskuuta 2026*

SUOMI
Talvi ilman lunta rankaisee Suomea – 
kuivuus uhkaa sadonkorjuuta ja säh-
kön hintoja
”Talvi huijasi meidät – nyt tulee pamaus” Suomi sai viime talve-
na tuskin lainkaan lunta. Ja nyt hintaa alkaa maksaa. Ylen en-
nuste osoittaa, että järvien ja pohjaveden tasot ovat ennätyk-
sellisen alhaiset – erityisesti Itä-Suomessa. Saimaa odotetaan 
olevan tänä kesänä puoli metriä matalampi kuin normaalisti. 
Seuraukset? Sadonkorjuut ovat vaarassa epäonnistua, metsä-
palot voivat tuhota ja vesivoima, joka kattaa 10–20 prosenttia 
sähköntoimituksesta, saattaa kohdata ongelmia toimituksessa. 
Viranomaiset ovat jo alkaneet katkaista virtaamia Saimaasta 
veden tasojen säilyttämiseksi. Kuiva kesä odottaa – ja ehkä kal-
liimmat sähkölaskut.
Lähde: Yle News, 5. huhtikuuta 2026

ILMASTONMUUTOS
Ilmastomuutos maksaa – 43 miljardia 
euroa savuna yhdessä kesässä
”Vakuutus kieltäytyy maksamasta – nyt kriisi on täällä” 
Helleaallot, rankkasateet ja kuivuus kesällä 2025 ovat 
maksaneet EU-maille jopa 43 miljardin euron vahingot, 
uuden WWF-raportin mukaan. Pahimmat kärsivät Italia, 
Ranska ja Espanja. Ja pahinta on, että vain 5–20 pro-
senttia tappioista korvattiin vakuutuksella. Loput? Tuo 
lakiesitys kohdistuu tavallisten ihmisten ja veronmaksa-
jien niskaan. WWF varoittaa, että kumulatiiviset tappiot 
voivat nousta 126 miljardiin euroon jo vuonna 2029, ellei 
mitään tehdä. ”Metsämme, mangrovemme ja kosteik-
komme ovat paras suojamme – niiden täytyy olla strate-
gioiden ytimessä”, sanoo WWF:n johtaja. Muuten se tulee 
kalliiksi. Todella kallista.
Lähde: WWF European Policy Office, 15. tammikuuta 2026

ILMASTONMUUTOS
EU yrittää pysäyttää ilmastomuu-
toksen – 90 prosentin päästövähen-
nys tavoitteena
”Hitto – tässä tulee vihreä pakkopaita” 5. maaliskuuta 
2026 EU:n ministerineuvosto hyväksyi tiukemman il-
mastolain. Uusi lakisääteinen tavoite: vähentää netto-
kasvihuonekaasupäästöjä jopa 90 prosenttia vuoteen 
2040 mennessä verrattuna vuoden 1990 tasoihin. Sama-
an aikaan EU:n hiilitullitariffi CBAM on tullut voimaan 1. 
tammikuuta tänä vuonna. Tämä tarkoittaa, että tuodulla 
sementillä, teräksellä, alumiinilla, lannoitteella ja ved-
ylillä on hintalappu, joka heijastaa ilmastovaikutuksia. 
”Virstanpylväs reilun kilpailun kannalta”, sanoo Euroo-
pan komissio. Yrityksille, jotka eivät muutu? Ilmasto-
pahiksena oleminen tulee olemaan kallista.
Lähde: Euroopan neuvosto, 5. maaliskuuta 2026 ja EU:n 
ilmastotoimet, tammikuu 2026

löytöretki pienen Vasan 
läpi. Peräti kaksitoista huol-
ellisesti rekonstruoitua 
mallia kaupungin ikonisista 
rakennuksista, kuten kau-
pungintalosta, vesitornista 
ja rautatieasemasta, re-
unustaa tietä. Kaupungissa 
on myös tori, liikenneym-
pyröitä, liikennevaloja ja 
tasoristeyksiä – kaikki luo-
dakseen mahdollisimman 
aidon kaupunkikokemuk-
sen lapsiystävällisessä mit-
takaavassa.
Onkilahden liikenne-

puisto on kuin Vaasa pie-
noiskoossa ja tarjoaa sekä 
lapsille että aikuisille upean 
ympäristön oppia liiken-
nettä ja pitää hauskaa”, 
sanoi palvelupäällikkö Jar-
mo Latvala avajaisissa pari 
vuotta sitten, ja puisto to-
della lunastaa lupauksensa.

Miten se toimii
Ajomatka kestää 20 minuu-
tin kierroksia, jotka varata-
an paikan päällä portilta. 
Jokainen kierros alkaa ajo-
neuvon valinnalla, istuimen 
säätämisellä ja perussään-
töjen selittämiseltä. Aktii-
vinen esitys kestää noin 15 
minuuttia. Rankkasateiden 
sattuessa puisto on turval-
lisuussyistä suljettu.
Yksi ajelu päivässä ja lap-

set – jotta mahdollisimman 
moni saa mahdollisuuden. 
Ajat jaetaan värikoodatuilla 
rannekkeilla.

Aukioloajat 8. toukokuuta 
alkaen
• maanantai–perjantai klo 
12:00–18:00
• lauantai–sunnuntai klo 
12:00–16:00
Hinta: Ilmainen!
Ajoikä suositus: 6–12 vuotta 

(4–6 vuotta aikuisen vierel-
lä)
Tärkeää: Käytä pyöräi-
lykypärää! Lainakypärät 
ovat saatavilla paikan 
päällä.
Omat ajoneuvosi eivät ole 
sallittuja.
Ryhmät varaavat ajan säh-
köpostitse Vaasan kaupung-
in nuorisopalveluihin. Li-

sätietoja löytyy kaupungin 
verkkosivuilta.
Tervetuloa astumaan kevää-
seen – Onkilahden liikenne-
puistossa jokainen mutka 
on ilon oppitunti
Lähde: Vaasan kaupunki / 
Nuorisopalvelut

TAIDE
Supermenestys MET:ssä – nyt ovat Schjerfbeckin 
maalaukset matkalla takaisin Suomeen
New York sai nauttia suoma-
laisesta mestaruudesta – tällä 
kertaa. Viikkojen ennätyksellis-
ten yleisömäärien jälkeen Helene 
Schjerfbeckin kauan odotettu 
näyttely ”Seeing Silence” Metro-
politan Museum of Artissa on ohi.

Tuhannet vierailijat virtasivat Man-
hattanille kunnioittamaan taiteilijaa, 
joka on pitkään ollut tuntematon nimi 
Yhdysvalloissa. Mutta nyt maalaukset 
ovat matkalla takaisin kotiseudulleen 
Suomeen.
”Näyttelystä tuli kuuma ilmiö 

kulttuuripiireissä”, sanoo tiedottaja.
Schjerfbeckistä (1862–1946) tuli en-

simmäinen suomalainen taiteilija, jolla 
oli oma yksityisnäyttely Metissä. Mu-
seon johtaja Max Hollein kehui häntä 
”poikkeukselliseksi taiteilijaksi”, jolla 
on ”ainutlaatuinen visio”.
Suomalaisille taiteen ystäville on ku-

itenkin lohdullista, että teokset ovat nyt 
palanneet kotiin. Mutta kysymys kuu-
luu: milloin he ilmestyvät suomalaiseen 
saliin? Päätös puuttuu edelleen.

Helene Schjerfbeck, Fragment, 1904. Oil on 
canvas, 12 3/8 x 13 3/8 in. Villa Gyllenberg 
/ Signe and Ane Gyllenberg Foundation, 
Helsinki Photo: Matias Uusikylä / Signe and 
Ane Gyllenberg Foundation
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KOVINA AIKOINA
Kertomus Suomen viimeisten nälkävuo-
sien ajoilta
Kirj. KARL A. TAVASTSTJERNA 
Suomentanut Juhani Aho
Osa 25

Anna Mellilälle selvisi jotakin. Hän ei uskaltanut edes katsoa pohja-
laista silmiin, vaan kulki äänettömänä hänen sivullaan. Kun äänettömyys 
oli kyllin kauan kestänyt, sanoi pohjalainen:

— Puhui se kapteeni vähän muustakin.

— Mitäs sitten?

— Hm — ettei sellainen torppa voi tulla toimeen emännättä…

— Kaikistapa se kapteeni puheleekin!

— Niinhän se, mutta sinulle se ei tietysti puhu mitään semmoista.

Anna Mellilä katsahti pohjalaista kasvoihin ja hymyili. Oliko se tyh-
myyttä, vai oliko tuo mies yhtä viisas kuin hän itsekin.

KAHDEKSAS LUKU
Oltiin elokuussa, jolloin yöt alkavat pidetä ja kuu paistaa. Varatuomari 

von Blume ei koskaan valittanut huonoja vuodentulon toiveita, mutta oli 
aina levoton ja varuillaan uhkaavaa onnettomuutta ajatellessaan. Hänen 
vanha appivaarinsa kutsui häntä leikillään pahan ilman linnuksi, ja rouva 
von Blume kehotti häntä luottamaan viisaaseen sallimukseen, joka kyllä 
kaikki parhain päin kääntäisi. Varatuomari von Blume kulki sen jälkeen 
äänetönnä ympäri, kädet selän takana, ja haki yksinäisyyttä. Hän oli niin 
harvasanainen rouvalleenkin, että tämä kerran valitti siitä isälleen, ja 

silloin pani ukkovanhus vävypoi-
kansa tiukalle.

Onko tuo vanhan suomalai-
sen arvoista tuolla tavalla surra 
onnettomuutta, joka ei vielä ole 
edes tullutkaan? Pää pystyyn ja 
rohkeutta rintaan! Hiljainen va-
ratuomari käveli tavallisesti pää 
kumarassa eikä koskaan puhunut 
muille toiveistaan. Nyt oli hän jo 
hyvänä taloudenhoitajana ostanut 
suuret määrät siemenjyviä ja muu-
tenkin hyvin varustautunut vas-
taanottamaan nälkävuotta, ja sen 
tähden harmitti häntä, että hänen 
tarkkanäköisyydelleen annettiin 

neen. Rukiin olki oli vielä vihanta, ja laiha tähkä tarvitsi vielä juoksevia 
nesteitä joutuakseen; mutta kuta aikaisemmin aurinko meni mailleen, sitä 
hitaammin ne tuleentuivat. Ohra ja kaura kasvoi takkuisena, vaaleana ja 
ytimettömänä, ja tähkät olivat niin laihoja, että oli melkein sama, joutui-
vatko ne vai ei. Tuskin näytti kannattavan niitä varten panna riihtään läm-
piämään.

Kun semmoiselta näytti monen herrastalon pelloilla — joitakuita har-
voja lukuunottamatta — niin miltä sitten talonpoikain ja torpparien, joilla 
ei ollut herrain hyvää siemenviljaa eikä heidän keinotekoisia lannoitu-
saineitaan!

Hätä ja hallavuosi — hallavuosi ja hätä — siinä olivat tulevan vuoden 
toiveet! Pitäjäin makasiineissa ei ollut suuria säästöjä edellisiltä vuosil-
ta, sillä kunnallishoito oli vielä kapalossaan, vaikka kaikkialla maassa 
luettiinkin piplianhistoriaa Joosepin unesta ja seitsemästä lihavasta ja se-
itsemästä laihasta naudasta ja vaikka tiedettiinkin, kuinka hyvin hänelle 
sittemmin kävi Faaraon tykönä.

Eräänä aamuna, kun aurinko paahtoi kuumemmin kuin koskaan ennen 
ja kultaili peltojen kurjuutta, kun taivas oli helakan sininen mutta var-
jossa jo tuntui syyskylmä, tuli varatuomarille hänen alituinen tasainen 
levottomuutensa liian vaikeaksi kantaa. Kotkaisissa oli vieraana nuori in-
sinööri, joka oli jättänyt rautatien tutkiakseen yksityisen yhtiön palveluk-
sessa erästä kalkkisuonta, joka kulki vähän matkaa Kotkaisista, osaksi 
tämän ja Herrasaaren tiluksilla. Saadakseen hiukan selville varatuomarin 
vaatimuksia, jos kalkkisuoni tulisi lunastettavaksi, oli insinööri Halldén 
käynyt häntä tervehtimässä ja tullut esitellyksi perheelle.

Nyt ehdotteli varatuomari päivälliskahvia juodessa, että he ottaisivat 
ruokaa mukaansa ja lähtisivät kaikki kravustamaan Uramon virralle, jos-
ta ei ollut pitkä matka kalkkisuonellekaan, joten siis voitaisiin yhdistää 
hupi hyötyyn. Puolen tunnin kuluttua oltiin jo valmiit lähtemään, ja insi-
nöörillä oli mukanaan mies, joka sai kantaa haavit ja syötit. Se oli muuan 
entinen rautatietyömies, jonka insinööri pientä palkanlisää vastaan oli 
saanut palvelijakseen, sillä mies oli pohjalainen niin kuin insinöörikin ja 
sitä paitsi nöyrä ja iloluontoinen. 

niin vähän arvoa. Hän nosti kyllä päänsä pystyyn, mutta selkä taipui sen 
sijaan taapäin, ja hän sanoi appiukolle sellaisia totuuden sanoja taloudesta 
ja perhehuolista, että ukko taputti häntä olkapäälle ja myönsi, että hän oli 
oikeassa.

Jo eilen illalla oli lämpömittari näyttänyt vain neljä astetta lämmintä 
ja usva oli noussut kylmänä ja valkoisena vesistä ja soista. Heinä oli jo 
aikoja sitten tehty, ja vaikkei heinän sato ollutkaan hyvä, niin kuitenkin 
kohtalainen. Mutta muuten näytti siltä kuin ei kesä olisi jaksanut kyps-
yttää viljaa.

Kylmästä ja lumisesta kevättalvesta oli kyllä jäänyt vettä tarpeeksi niit-
tymaille, mutta pellot, jotka olivat ylempänä ja joilla kasvillisuus alkoi 
myöhemmin, oli kaunis ja paisteinen kesä polttanut pahanpäiväiseksi. 
Ruis oli niin harvaa, että olkikorret toisiaan huutelivat ja kevätkylvöt 
kuihtuivat. Mutta pahinta kaikesta oli, että tämä harva ruis ja kuihtuva 
kevätvilja vielä kaksi viikkoa heinäsadon jälkeen oli niin kypsymätöntä, 
ettei ollut ajattelemistakaan leikkuun aloittamisesta.

Ja nyt tulivat pitkät ja pimeät elokuun yöt aamukylmineen ja sumui-

VIIKON TAIDE-ELÄMYS
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UKRAINE PRESIDENT
Olena Zelenska Spoke to Fox News About Ukrainian Children Living Under Russian 
Aggression
The first step in 
rescuing Ukrainian 
children abducted 
by Russia is finding 
information about 
them; the second is 
strong international 
pressure on the 
aggressor state. First 
Lady of Ukraine 
Olena Zelenska stated 
this in an interview 
with Fox News.

The President’s wife 
noted that Ukraine is 
seeking every possible 
way to influence Russia 
and thanked the United 
States and U.S. First Lady 
Melania Trump for their 
advocacy and involvement 
in returning Ukrainian 
children abducted by 
Russia.
“Right now, with 

tremendous effort, we are 
bringing children back 
in small groups, while 
thousands of others are 
effectively spending their 
childhood in isolation, 
without the possibility 
of returning home. That 
is why it is important for 
more countries and public 
figures to get involved,” the 
First Lady emphasized.
Olena Zelenska noted 

that returning children is 
not only about crossing 
the border, but also about 
ensuring family-based 
care, housing, education, 
and access to medical and 
psychological assistance.
“We hope for the support 

of our international 
partners in this as well. 
Because we have so much 
to return to our children. 
First and foremost – their 
stolen childhood,” she said.
The President’s wife 

also spoke about her 
participation in the 
Fostering the Future 
Together summit of 
Melania Trump’s initiative, 
which took place at the 
White House.
“It is encouraging that 

we – people from all over 
the world who gathered 
at this event – share the 
view that we must protect 
children in an era of rapid 
technological development. 
Children must know how to 
use technology safely, have 
digital hygiene skills, and 
make AI their assistant, not 
a substitute for learning. 

This is a very important 
initiative by Ms. Trump,” 
Olena Zelenska stressed.
She noted that 

digitalization is precisely 
what helped Ukraine 
maintain public services 
and education for children 
during the full-scale 
Russian invasion.
“Due to the fact that 

Ukraine is a developed 
digital state, we were 
able to establish distance 
learning for a third of our 
schoolchildren who cannot 
study in person. I therefore 
hope that the development 
of digital solutions 
will give our children 
additional opportunities 
in life – and that it is these 
opportunities, not war, that 
will shape their future,” 
Olena Zelenska concluded.
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BLOGGI-
KIRJOITTAJAT
Kirjoita Waasan Päivälehteen – Et-
simme bloggaajia!

Rakastatko ajatustesi, kokemus-
tesi tai asiantuntemuksesi jaka-
mista? Waasan Päivälehti etsii 
intohimoisia kirjoittajia, jotka 
haluavat luoda mielenkiintoista 
sisältöä lukijoillemme. 
Kirjoitatpa sitten paikallisista 
uutisista, kulttuurista, elämänta-
vasta, yrittäjyydestä tai omista 
kokemuksistasi – äänesi on ter-
vetullut!
Kirjoittaminen Waasan Päiväl-

ehdelle on loistava tapa saada 
tekstit laajemmin luetuiksi, tu-
tustua uusiin ihmisiin ja kehittää 
luovuuttasi. Aiempaa kokemusta 
ei tarvita – tärkeintä on into ja 
ideat! Arvostamme monipuolisia 
näkökulmia ja uusia ääniä, jotka 
kuvastavat yhteisömme elinvoi-
maa.
Kiinnostuitko? Lähetä meille 

blogi-idea tai pieni näyteteksti, 
ja julkaisemme tekstisi mielel-
lämme. Tule mukaan tekemään 
Waasan Päivälehteä paikka mer-
kityksellisille keskusteluille ja in-
spiroiville tarinoille!
Ota yhteyttä sähköpostitse 

waasanpaivalehti@gmail.com  
lisätietoja varten. Odotamme in-
nolla kuulevamme sinusta!

Waasan Päivälehti
Moderni sanomalehti, jonka ulkoasus-
sa on piirteitä 1870-luvun lehdistöstä. 
. Silloin sanomalehdissä  oli vain 4-8 
sivua. Paljon tekstiä, mutta ei kuvia 
ollenkaan, joten muutamassa sivussa 
on paljon luettavaa. 
Lehti sisältää lainauksia vanhoista 

päivälehdistä, jotka on otettu Kansal-
lisarkistosta (digi.kansalliskirjasto.fi). 
GPT3, Gemini ja Monica tekevät osan 
rutiininomaisesta toimitustyöstä, ku-
ten käännöstyö, korrehtuurin luku ja 
lyhyen notiisien kirjoittaminen. Kaikki 
tekstit on tarkastettu toimittajilla ja 
toimitus vastaa tekstien sisällöstä. 
Waasan Päivälehti on päiväleh-

tityyppinen julkaisu, toistaiseksi se 
ilmestyy sunnuntaiaamuisin. mutta 
tavoitteenamme on että se jatkossa 
ilmestyy joka aamu. 
Lehti on luettavissa verkossa ilmai-

seksi. 
Päätoimittaja on Hans Björknäs.
Lukijoiden kirjoitukset ovat terve-

tulleet! 
Lehti on paikallisessa omistuksessa 

ja tulee sellaisena pysymään. 
Toimitus:  Waasan Päivälehti, Kou-

lukatu 37 B 7, 65100 Vaasa, puhelin 
+358-40-5462455.
Helsingin toimitus: Waasan Pä-

ivälehti, Toinen linja 9 B 36, 00530 
Helsinki.  Puhelin +358-40-5462455. 
Ilmoitukset pyydetään lähettämään 
emaililla jpg-muodossa. 
Email: waasanpaivalehti@gmail.

com

Lukijoilta
Erittäin mielellämme vastaan lu-
kijoidemme kommentteja. Kom-
mentteja, tarinoita, muistoja, 
keskustelua, uutisia kotoa. Tämä 
on luultavasti tämän paperin tär-
kein osa.
Mutta tilaa on rajoitetusti, joten 

kirjoita mahdollisimman lyhyesti! 
Joten lähetä viestit osoitteeseen:
waasanpaivalehti@gmail.com

Ilmoita WP:ssä
Tässä historiallisessa ja hy-
permodernissa päiväleh-
dessä ensimmäisten joukossa 
mainostamisella voi olla PR-
arvoa.
waasanpaivalehti@gmail.

com
jpg-, tiff- tai png-muodos-

sa. Mainokset pienennetään 
sitten 46 mm:n sarakkeen le-
veyteen.
Ota yhteyttä: 
waasanpaivalehti@gmail.

com

HUUMORI SATA VUOT-
TA SITTEN

Huhtikuun horo-
skooppi – tähdet 
höpisevät (ja 
vähän asiaakin)
 
♈ Oinas (21.3.–19.4.) 
Olet täynnä energiaa ja 
aloitteellisuutta, mutta 
älä haasta riitaa kahviko-
neen kanssa – se voittaa 
aina. 
 
♉ Härkä (20.4.–20.5.) 
Kärsivällisyyttäsi koetel-
laan huhtikuussa. Ehkä 
on aika hyväksyä, että 
kaupan jonot eivät katoa 
huokailemalla? 
 
♊ Kaksoset (21.5.–20.6.) 
Sinulla on tuhat ideaa ja 
nolla aikaa toteuttaa ne. 
Kokeile saada edes yksi 
asia valmiiksi ennen seu-
raavaan siirtymistä – tai 
nauti kaaoksesta! 
 
♋ Rapu (21.6.–22.7.) 
Huhtikuu voi olla tun-
teikasta aikaa, mutta 

muista: sinulta ei odoteta 
maailman pelastamis-
ta… vain omien asioidesi 
hoitamista. 
 
♌ Leijona (23.7.–22.8.) 
Rakastat olla huomion 
keskipisteenä, mutta 
ehkä voisit antaa jonkun 
muun kertoa vitsin kahvi-
tauolla – ihan vain kerran. 
 
♍ Neitsyt (23.8.–22.9.) 
Sinulla on suunnitelma, 
varasuunnitelma ja suun-
nitelma varasuunnitel-
man pettämisen varalle. 
Hengitä – pahin, mitä voi 
tapahtua, on… no, ei juuri 
mitään. 
 
♎ Vaaka (23.9.–22.10.) 
Päätöksenteko takkuaa. 
Jos harkitset ruokava-
lintaa yli tunnin, ota 
se merkkinä siitä, että 
kannattaisi tehdä ruokaa 
itse. Tai olla tekemättä. 
 
♏ Skorpioni (23.10.–
21.11.) 
Vetovoimasi on huipussa-
an. Käytä sitä viisaasti – 

tai päädyt jälleen kerran 
juhliin, joista et osaa 
lähteä ajoissa. 
 
♐ Jousimies (22.11.–
21.12.) 
Seikkailumielesi on kor-
kealla, mutta ehkä aloitat 
pienestä? Vaikkapa kä-
velemällä eri reittiä töihin 
ennen kuin varaat yksisuun-
taisen lipun Mongoliaan. 
 
♑ Kauris (22.12.–19.1.) 
Kova työsi alkaa kantaa 
hedelmää! Pian voit palkita 
itsesi jollain suurella – va-
ikka kalliilla kahvilla ilman 
syyllisyyttä. 
 
♒ Vesimies (20.1.–18.2.) 
Ideasi ovat loistavia, mutta 
kaikki eivät ole vielä valmii-
ta niille. Odota vielä hetki 
ennen kuin ehdotat, että 
kaikki palaverit korvataan 
meemeillä. 
 
♓ Kalat (19.2.–20.3.) 
Haaveilet enemmän kuin 
koskaan. Se on söpöä – 
kunhan muistat jäädä bus-
sista oikealla pysäkillä. 
 
✨ Tähdet kuiskivat – mutta 
sinähän teet mitä haluat! ✨ 
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UKKONEN 
Herrasmies: Viime yönä oli kau-
hea ukkosmyrsky... 
Vaimo: Voi luoja, miksi et herättä-
nyt minua? Tiedät, etten saa unta, 
kun ukkostaa! 
 
LYHYT MEKKO 
Uusi näkökulma. Herra ja rouva 
Mattson odottavat vieraita 
päivälliselle ja herra Mattson 
tutkii kriittisesti vaimonsa pukua. 
Eikö se ole vähän rohkea? hän 
projektoi. Hieman liian lyhyt ja 
vähän liian matala? Haluan kertoa 
sinulle jotain, rouva Mattson 
sanoo. He ovat tulleet tapaamaan 
minua. He haluavat nähdä minut, 
eivätkö mekkoa?

OMATUNTO
Täti: Omatuntosi kertoo sinulle 
aina, kun et tee oikein. 
Lillan: Kenestä se puhuu? 
Täti: Sinulle. 
Lillan: Se oli silloin liian hyvin! 
Ajattelin, että se juoruaisi sinulle 
tai äidille..

EI MAKUA 
Lisa vieraalle: Pidätkö tästä 
kakusta, rouva Linusson? Kyllä, 
se maistuu erittäin hyvältä. Niin 
hauska! Äiti sanoi, että sinulla ei 
ole makua. 
 
EPÄILYTETTY 
Rouva A.: Menetkö jo kotiin? 
rouva B.; Kyllä, kirjoitin miehel-
leni ja pyysin lisää rahaa, ja hän 
lähetti sen ilman meteliä, joten 
minun täytyy mennä kotiin ja 
selvittää, mitä hän tekee.
 
PUOLIKUUMA KYLPY 
- Tällä kertaa laskulle ei voi 
kirjoittaa penniäkään kuumasta 
kylvystä.. Vesi oli vain haaleaa. 
Emäntä: Kuuma kylpy maksaa 
kruunun ja kylmä viisikymmentä 
öreä. Se on yksi ja viisikymmentä 
lämpimäksi. 
 
VOIKO HÄN KANNATA HÄNTÄ 
Hän: Kultaseni, lupaan kantaa 
sinua sylissäni. 
Tyttöystävä: Sylje nyrkkiin ja 
yritä! 
 
VARO MATOJA 
Hyvää tarkoittava herrasmies pie-
nelle pojalle, joka syö omenaa: 
— Varo matoja, poika! Nuori 
mies: Jos syön omenan, katsokoon 

madot itse! 

KAPEAN TIEN KULKIJA.
Pelastusarmeijan luutnantti (kalas-
taessaan sielua, joka on hartaasti 
seurannut kokousta):
“Oletteko te, ystäväni, kapean tien 
kulkijoita?” “Olen”.
“Te siis uskotte Jeesukseen?” “En 
erikoisesti.”
“Ette usko Jeesukseen ja kuitenkin 
sanotte olevanne kapean tien kul-
kija! Kuinka se on käsitettävä?” 
“Olen sirkustaiteilija ja ammattina-
ni on rautalangalla käveleminen.”

VÄÄRÄ KYLTTI.
Kulkiessaan pitkin New Yorkin 
A-äävenyä huomasi pari miestä 
erään kapakan ikkunalla kyltin, 
jossa oli suurin kirjaimin sanat:
“lei on parle francais.”
Toinen miehistä, joka oli ympäris-
töön hyvin perehtynyt, sanoi:
“Lyonpa vaikka vetoa siitä, että 
tuossa pesässä ei osata ranskaa”- 
Lyötiin ryypyt vetoa tämä tapahtui 
vanhana märkänä aikana ja niin 
menivät kaverukset sisälle otta-
maan asiasta selkoa|. Täällä tuli 
punatukkainen irlantilainen heitä 
palvelemaan. Hän oli nähtävästi 
kapakan isäntä.
Se kaveruksista, joka merillä ol-
lessaan oli oppinut jonkun verran 
ranskaa, sanoi kapakan isännälle 
ranskaksi jotakin, joka merkitsi, 

että ‘tänään on kaunis ilma’. “Yes, 
kaksi ryyppyä vartilla”, vastasi isän-
tä.
Oli siis selvää, että ranskankieli oli 
tuntematonta tässä paikassa.
“Minkä vuoksi teillä on ikkunas-
sa tuo kyltti, jossa sanotaan, että 
‘Täällä puhutaan ranskaa’,” kysyi 
vieras isännältä.
“Älä hiidessä! Niinkö siinä sano-
taan?” ihmetteli isäntä ja kun vie-
ras asian tuntemuksella vakuutti, 
että kyllä kyltti sitä merkitsee, al-
koi isäntä kiroilla, että “Se juutalai-
sen ryökäle siis petti minua. Minä 
ostin kyltin siltä dollarilla, kun se 
selitti, että se on latinaa ja mer-
kitsee, että ‘Jumala siunatkoon 
kotiamme’.”

NÄYTÖKSEN PÄÄTTYESSÄ 
teatterissa kuultiin erään vanhan 
naisen mutisevan itsekseen: “Jos 
kaikki muutkin tekisivät niinkuin 
minä teen ja jäisivät rauhallisesti 
odottamaan paikoilleen kunnes 
kaikki toiset ovat menneet ulos, 
niin ei ovella syntyisi tuollaista 
tungosta.” 

PAINAJAINEN. 
Mies kertoi lääkärille, että hän-
tä vat vaavat öisin kamalat unet. 
“Luulen että se on jotakin sellaista, 
mitä sanotaan painajaiseksi”, se-
litti hän. “Millaista uni on?” kysyi 
lääkäri. Mies selitti, että hän näkee 
aina sellaista unta, että hän on nai-
misissa. 
“Hm! Kenen kanssa naimisissa?” 
kysyi lääkäri. 

Astronomic picture of the week:

The Earth seen from Artemis II on April 3

NASA astronaut and Artemis II Commander Reid Wiseman took this picture 
of Earth from the Orion spacecraft’s window after completing the translunar 
injection burn. There are two auroras (top right and bottom left) and zodiacal 
light (bottom right) is visible as the Earth eclipses the Sun.

Image credit:  NASA/Reid Wiseman
Public domain


